
Problematika premoženjskih kaznivih dejanj v Sloveniji 
 
 
Statistični podatki za leto 2009 na področju premoženjskih kaznivih dejanj v Sloveniji kažejo 
manjši porast velikih tatvin, ropov in tatvin motornih vozil v primerjavi z letom 2008. 
Porast je različen glede na posamezne vrste kaznivih dejanj. V letu 2009 pa je opazen 
manjši upad  tatvin in poškodovanja tujih stvari. 
 
Kljub temu so tovrstna kazniva dejanja še vedno pod petletnim povprečjem, razen ropov. Pri 
teh kaznivih dejanjih je opazno povečanje, predvsem zaradi t. i. uličnega nasilja. Ob 
obravnavi prijetih storilcev ropov je bilo ugotovljeno, da gre v večini primerov za odvisnike od 
prepovedanih drog, govorimo o t. i. sekundarni kriminaliteti. Ropi finančnih ustanov v 
Sloveniji niso v porastu. 
 
Na splošno je bilo leto 2008 statistično zelo ugodno, kar se tiče premoženjske kriminalitete, 
in je bilo močno pod petletnim povprečjem. V letu 2009 na splošno opažamo manjši porast 
premoženjske kriminalitete v primerjavi z letom 2008, kar je opazno tudi v drugih državah 
Evropske unije, predvsem v državah Srednje Evrope, ki mejijo na vzhodnoevropske države, 
ki so pred leti postale članice EU. Porast premoženjskih kaznivih dejanj gre pripisati (po 
analizah Avstrije in Nemčije) tudi čedalje večji odprtosti Evrope in večjemu pretoku ljudi in s 
tem tudi storilcev premoženjskih kaznivih dejanj. 
 
Če izvzamemo leto 2008, je stanje premoženjske kriminalitete v letu 2009 glede na leto 
2007 še vedno ugodno. Prav tako je višja preiskanost, predvsem pri tatvinah. 
 
Opažamo pa, da narašča škoda zaradi premoženjskih deliktov, in sicer je močno v 
porastu glede na leto 2008 in tudi glede na petletno povprečje. Najbolj je to opazno pri 
tatvinah in velikih tatvinah. Pri obravnavanih primerov je bilo ugotovljeno, da je premoženjska 
škoda višja predvsem zaradi večje količine odtujenega denarja (gotovine). To bi lahko 
izhajalo iz dejstva, da ljudje (in podjetja) več denarja hranijo doma ali v poslovnih prostorih. 
 
 
 


